

Шумбрачи. Вастома.
Шемьшейка

Стр. 3

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

№70 (3061) • 19 СЕНТЯБРЯ 2023 г.

КУЗНЕЦК

«Крылья сложили
палатки, их кончен
полёт»

Стр. 4

ЦЕНЫ НА БЕНЗИН ПРОВЕРИТ УФАС

Пензенское УФАС России проверит возможность манипуляции в мелкооптовой реализации бензина и дизтоплива. Поручение было направлено центральным аппаратом антимонопольной службы по итогам штаба ФАС России по мониторингу ситуации на рынке нефтепродуктов.

Пензенское УФАС России проверит экономическую обоснованность стоимости мелкооптовой реализации топлива с нефтебаз, а также другие составляющие, которые включаются в конечные цены для потребителей, в том числе аграриев. Будет проанализирована цепочка формирования ценообразования от закупки на нефтеперерабатывающем заводе до реализации потребителю. В случае выявления нарушений будут приняты меры антимонопольного реагирования.

По информации сайта УФАС Пензенской области.

ЗЕМЛЮ – КАЗАКАМ!

Депутаты Законодательного собрания Пензенской области привели в соответствие федеральному законодательству закон «О регулировании земельных отношений на территории Пензенской области».

Теперь региональное правительство наделено полномочием по принятию решения о проведении публичных торгов по продаже изъятого по решению суда земельного участка сельскохозяйственного назначения. Уточнено полномочие Министерства государственного имущества в части заключения соглашения о перераспределении земель и земельных участков, находящихся в региональной или частной собственности.

Кроме того, определены территории муниципальных образований, на которых земельные участки могут быть предоставлены в аренду без торгов религиозным организациям и казачьим обществам. Как сообщает сайт Законодательного собрания Пензенской области, такими территориями становятся Пролетарский сельсовет в Земетчинском районе, Махалинский сельсовет в Кузнецком районе и Царевщинский сельсовет в Мокшанском районе.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

В четверг, 21-го сентября, прямую телефонную связь с населением проведёт начальник отдела муниципального заказа администрации г. Кузнецка И. И. Безрукова. Ирина Игоревна будет принимать звонки с 16.00 до 17.30 по телефону 3-30-81.

Екатерина РОМАНОВА.

Жители Бестянки дождались ответа, но не действий

В ноябре 2021-го года в «Любимой газете» была опубликована статья о проблемах села Бестянка Кузнецкого района. Их там немало, но основными жителями считаются две: качество электроснабжения (в том числе уличное освещение) и участок дороги (он же мост) по ул. Центральной. Глава администрации Кузнецкого района дал официальный ответ на наш редакционный запрос, в частности проинформировал о мерах, которые планируется предпринять, чтобы проблемы Бестянки решить. Прошло почти два года. В редакцию «ЛГ» обратились жители Бестянки с теми же самыми проблемами.

«У края мира, что цветущим садом был когда-то, – а ныне сад увял»

Знаете ли вы, что между Кузнецким и Сосновоборским районами есть чёткая граница. Её чувствуют водители автотранспорта: заканчивается пограничное село Бестянка – асфальт становится выше, и дальше автомобилист едет по ровной (по всей своей площади) дороге, которая, что удивительно, не разрушается. Дорогу до границы с Сосновоборским районом тоже нельзя назвать разбитой: совсем недавно, осенью 2020-го года, был отремонтирован участок проезжей части от Кузнецка



до Марьевки, Бестянки. Свыше 35 миллионов рублей потрачено! Но ремонт не пережил даже одну зиму: кромки дороги «провалились». Подрядчик – пензенская организация – по гарантийным обязательствам недостатки устранил... и продолжает устранивать по сей день, потому что процесс разрушения почему-то не останавливается. И почему-то это безоб-



Дорога в Бестянку

разие происходит не по всей протяжённости отремонтированного участка. В селе Никольском и его дорожных «окрестностях» всё нормально... Климат, что ли, другой? Но в итоге получается, что и от населённого пункта родного Кузнецкого района – с. Никольского – Бестянку отделяет асфальтная граница. То есть Бестянка своего рода анклав. Практически Сан-Марино... Чересчур красивая параллель? Название «Бестянка» переводится с тюркского поэтично: «цветущий сад».

Но в этом «цветущем саду» увядают предметы неживой природы, в чём климат точно не виноват. Возможно, виновато проведение сезонных работ не в сезон. Ремонт участка дороги по улице Центральной завершился в декабре 2020-го. Местные жители называют этот участок мостом, так как под ним течёт вода, проходит водопропускная труба. Также данный объект соединяет две половины села: по этой дороге, расположенной на насыпи высотой около 2,5 метра, учащиеся из нижней части Бестянки ездят в школу. Естественно, дорогу/мост необходимо было привести в надлежащее состояние, сделать безопасной. На ремонт было выделено около 1 миллиона 300 тысяч рублей. На эти деньги предусматривалось выполнить такие работы, как ремонт водопропускной трубы, восстановление дорожного полотна и дорожной одежды, нанесение дорожной разметки термопластом и установка сигнальных железобетонных столбиков, укрепление откосов бетонными монолитными плитами, укрепление обочин, запроектированы пешеходные дорожки шириной 2 метра, озеленение в виде газонов... Этот перечень даже наполовину не был исполнен. Тем не менее заказчик работы принял.



Сосновоборский район. Ремонт обеих дорог производился практически одновременно

В официальном ответе «Любимой газете» глава Кузнецкого района Валерий Костин сообщил: «В 2020 году администрацией Тарлаковского сельсовета Кузнецкого района был заключен муниципальный контракт №0155300021920000105 от 16.10.



2020 года на проведение работ «по ремонту автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Центральной с. Бестянка Кузнецкого района Пензенской области с ИП Василенко М. Г. на общую сумму 1 234 091,40 руб. Работы по муниципальному контракту были выполнены согласно проектно-сметной документации. Оплата была произведена по актам выполненных работ на сумму 1 378 708, 40 руб. от 11.12. 2020 года» («ЛГ» №99 от 21.12 2021 года, статья «Жители Бестянки дождались ответа»).

В декабре 2020-го оплата была (Окончание на стр. 2)

Купаться станет дороже

15-го сентября состоялась очередная сессия Законодательного собрания Пензенской области, на которой депутаты приняли ряд интересных решений.

Если слово «запрещено» не понимают

Депутаты одобрили внесение изменений в Кодекс Пензенской области об административных правонарушениях. Изменения финансово ужесточают наказание для людей, которые предпочитают при купании чрезмерно вольный стиль.

Законопроектом, разработанным в целях предотвращения гибели людей на воде, предлагалось увеличить штрафы за нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах, а именно за купание в местах, где установлены знаки безопасности «Купаться запрещено».

Кроме того, санкции распространяются на граждан, которые заплывают за буйки, обозначающие границу участка акватории водного объекта, отведенного для купания, а также прыгают в воду с маломерных судов, причалов и мостов.

Как отметил врио министра жилищно-коммунального хозяйства и гражданской защиты населения Пензенской области Дмитрий Герасимов, информирование родителей несовершеннолетних детей о правилах поведения на водных объектах, регулярно проводимые рейды, распространение памяток не приносят должного результата в борьбе с купанием в неустановленных местах. Ужесточение наказания будет профилактической мерой по борьбе с гибелью людей на воде.

Депутаты поддержали установление штрафов за указанные правонарушения со 100–500 рублей до 1–3 тысяч рублей.

Кого признают малоимущим?

Рассмотрели депутаты блок законопроектов, разработанных министерством труда, социальной защиты и демографии Пензенской области.

В представленных проектах законов учтены изменения,

внесенные в федеральные законы «О государственной социальной помощи» и «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи».

Предложено установить единый подход к расчету дохода одиноко проживающего гражданина или среднедушевого дохода гражданина и постоянно проживающих совместно с ним членов его семьи.

Так, к малоимущим будут относиться семьи или граждане, имеющие среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Пензенской области в соответствии с федеральным законом «О прожиточном минимуме в РФ» (в настоящее время малоимущими считаются семьи или граждане с доходом ниже величины прожиточного минимума по основным социально-демографическим группам, установленному в Пензенской области).

В состав малоимущей семьи будут включаться заявитель, супруг (супруга) заявителя, несовершеннолетние дети заявителя, дети, находящиеся под его опекой (попечительством), и его дети в возрасте до 23 лет (школьники и студенты вузов и ссузов, обучающиеся очно). При этом расширен список лиц, исключаются из состава малоимущей семьи при расчете среднедушевого дохода.

При решении вопроса о постановке на учёт граждан, имеющих право на заключение договоров найма жилых помещений жилищного фонда социального использования, будет также учитываться пособие по беременности и родам, а также ежемесячное пособие на ребенка, ежемесячное пособие на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 года. Из дохода исключаются суммы уплаченных алиментов.

Екатерина РОМАНОВА
(по материалам сайта
Законодательного
собрания Пензенской
области).

Жители Бестянки дождались ответа, но не действий

(Окончание. Начало на стр. 1)

произведена, а весной 2021-го, по выражению жителей Бестянки, «мост провалился, ямы по полметра были». Чиновники тоже заметили, что не всё так гладко.

«В результате эксплуатации дорожного полотна в с. Бестянка по ул. Центральной весной 2021 года было обнаружено проседание грунта дорожного полотна. Администрацией Тарлаковского сельского совета были направлены претензии подрядной организации (согласно гарантийному обязательству в рамках муниципального контракта) на выполнение восстановительных работ...» В настоящее время администрацией Тарлаковского сельского совета Кузнецкого района проводится работа по подготовке искового заявления в арбитражный суд Пензенской области об обязанности подрядчика выполнить гарантийные обязательства в рамках муниципального контракта», — написал в том же официальном ответе В. В. Костин.

Интересно, к сентябрю 2023-го администрация Тарлаковского сельского совета подготовила исковое заявление? Что решил суд, если заседания, конечно, проводились (в картотеке на сайте Арбитражного суда Пензенской области мы не нашли дело, где истцом выступает тарлаковская администрация, а ответчиком ИП Василенко)?

Пока следов выполнения гарантийных обязательств не заметно. И вообще позитивных изменений не видно: тот же просевший асфальт, те же дыры между бетонными плитами — они расширяются. Ни разметки, ни пешеходных дорожек, ни столбиков... Только по краям оврага обломки кирпичей появились, но это жители Бестянки сами решили так его укрепить.

Им и дальше проявлять самостоятельность или местная власть всё же начнёт действовать? Мы отправили ещё один редакционный запрос на имя главы администрации Кузнецкого района, а заодно



Прекрасные стоят напрасно

попросили прокомментировать ситуацию прокуратуру Кузнецкого района, куда один из жителей Бестянки направил обращение прошлой осенью, а результаты проверки, как уверяет, не получил.

Ученье — свет, а дорога к ученью — тьма

В прокуратуру гражданин обратился с теми же двумя проблемами: дорога-мост и электроснабжение. В 2023-м, как и в 2021-м, жители Бестянки жалуются, что на всё село электричества не хватает. А деревянные световые опоры в селе по-прежнему «пляшут», только угол наклона становится всё больше. Администрация Кузнецкого района, видимо, по-прежнему об этом ничего не знает, поэтому и меры не принимает.

«Обращение жителей с. Бестянка по вопросу принятия мер в целях улучшения качества уличного освещения, замены подгнивших световых опор и о замене трансформаторной подстанции в 2021-м году в администрацию Кузнецкого района не поступало» — так ответил нам Валерий Костин в декабре 2021-го года.

Правда, в 2017-м от жителей с. Бестянка в администрацию Кузнецкого района поступало коллективное обращение по вышеназванному поводу (подтверждение — с печатью! — того, что оно было принято, у жителей сохранилось). И, наверное, глава Кузнецкого района не может не знать, что после 2017-го далеко не все подгнившие и наклонённые опоры были заменены.

Вероятно, никто из представителей власти, а также из сотрудников прокуратуры, ГИБДД не знает и о том, что на улицах Молодёжной и Солнечной с. Бестянка, по которым дети ходят в школу, не горят новые фонари. В отличие от своих деревянных «коллег» они великолепны: опоры бетонные, лампы светодиодные, расположение по отношению к земле строго перпендикулярное... Но вот не работают, и всё. «Бездельничают» не все — напрасно простаивают те фонари, которые должны освещать путь от пешеходного перехода до школы. Кстати, странно, что ближайшая к образовательному учреждению зебра находится метрах в 350 от него. Ещё более странно, что знак «Дети» не установлен ни у школы, ни у пешеходного перехода. «Лежачие полицейские» тоже отсутствуют, хотя, говорят, раньше они были, убрали по неизвестной причине, как и камеру видеофиксации. Значит, в тёмное время суток (а скоро и утро, и ранний вечер станут тёмными) ребятишки ходят по неосвещённой улице, а водители об этом не предупреждены, скорость их искусственными сооружениями не ограничена... Остаётся надеяться только на лучшего контролёра — совесть — и на то, что родители школьников прикрепят к их одеждам, портфелям световозвращающие элементы.

Можно ли надеяться на то, что представители власти позаботятся о безопасности детей? Не знаем. Редакционные запросы разослали.

Екатерина НУШТАЕВА.

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

Любимая ГАЗЕТА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете выписать «Любимую газету»

ПОЧТА РОССИИ

ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

Шумбрачи. Вастома. Шемышейка

За этот день, 9 сентября, я, наверное, раз сто услышал в свой адрес: «Шумбрачи!» Стократно ответил тем же словом. Сто раз произнёс «шумбрачи» первым, и услышал подобное в ответ. (Всё зависело от «табеля о рангах», возрастной категории и прочих обстоятельств).

Сохраняя традиции

«Шумбрачи!» – так приветствовали друг друга эрзя и мокша на пятом областном фестивале мордовской (мокшанской и эрзянской) культуры в посёлке Шемышейка. А вообще, в этом году фестиваль стал межрегиональным, потому что на него прибыли представители из различных уголков России с компактным проживанием мордовского населения. На празднике собрались гости из Пензы, Заречного, Кузнецка, пятнадцати районов сурского края и других регионов страны: Ульяновской и Саратовской областей, Республики Мордовии.

Посетила праздник и де-

ва Пензенской области Олег Мельниченко.

Кроме того, вот что отыскал я в интернете из древней истории нижней Узы.

В двух км от Шемышейки расположен археологический памятник конца первого тысячелетия до нашей эры – селище «Девяносто десятин» (вторично заселено мордвой уже в новую эру в VIII – IX веках). А Шемышейский протомордовский могильник второго-четвёртого веков нашей эры – в черте посёлка!

Кое-что о формах вежливых обращений

Фестиваль назван «Вастома», что по-эрзянски значит «встреча» (по-мокшански встреча – «васедема»). Зато «шумбрачи» звучит одинаково на обоих мордовских языках (можно перевести и как «здоровье», и как «привет»). Это «нейтральная» форма приветствия. «Шумбрачи» можно сказать и своему молодому сверстнику, и представителю старшего поколения, и нескольким людям сразу, потому что у эрзян и мокшан не принята



Преемственность поколений

ная, соединяется с Сурским водохранилищем, в черте посёлка можно открыть пристань для пассажирских судов среднего водоизмещения.

Торговые ряды вдоль берега и места для проведения мастер-классов. Палатки и открытые прилавки. Игрушки, сувениры, предметы быта, литература, музыкальные инструменты (всё этническое и на этническую тему).

Молодой парень плетёт корзину (стародавнее мордовское ремесло). Здесь же уже готовые корзины, лукошки, короба. Можно приобрести. Можно самому здесь же попробовать свои силы в мастерстве лозоплетения.

Зрелый мужчина, оснащённый резцами, мастерит тавлинскую игрушку. Абашевская и грушка (село Абашево Спасского района) известна широко, а вот игрушка тавлинская (школа резьбы по дереву из села Подлесная Тавла Кочуровского района Мордовии) только недавно стала обретать популярность. Тоже не возбраняется взять в руки резец и нанести на «гладкую» заготовку импровизированной лошади что-то вроде мордовского орнамента.

А вот пленэр. Несколько мольбертов в ряд. Учащиеся Шемышейской школы искусств в эрзянской и мокшанской национальных одеждах рисуют акварелью на бумаге мордовских красавиц и богатырей.

«Мокшен-Эрзянь кудот» – «Мордовские избы, подворье» – художественная, ремесленная, игровая, песенная площадка. Эрзянские женщины (в национальной одежде, разумеется)... рубят капусту! В старинном де-

газинные», чтобы сшить для них одежду. Работа долгая, кропотливая, требующая терпения и усидчивости. На кукле-«мордовочке», которую я приобрёл в подарок дочери, одежды из натурального льна, сделанные вручную. Может, кто-то о ручной работе говорит из желания набить цену, но в случае с куклами Галины Лониной я убедился в правдивости подобного высказывания.

Указатель с надписью «Ярцамо тарка» – «Столовая» – приглашает гостей и участников «Вастомы» оценить мастерство кухонь: эрзянской, мокшанской, русской, татарской, армянской, узбекской... Точки питания – у самой воды. Под сенью прибрежных ив разместились мангалы, бойлеры, самовары (угольные!), переносные плиты и пекарни. Всё – на дровах!

«Ярцамо тарка» оборудо-



Делегация из Кузнецка

легация из Кузнецка. Поездка была организована по инициативе Николая Александровича Пинясова, председателя Кузнецкой мордовской (мокшанской и эрзянской) автономии.

Фестиваль проводится в целях содействия сохранению и развитию национальных традиций, культурного наследия как мордовского, так и других народов Пензенской области... (Из анонса к празднику на сайте «Пушкинская карта»).

Почему именно в Шемышейке?

Считается, что как раз в этом регионе мордва (мокша) сформировалась как этнос (эрзя начали заселять эти земли с начала XVI века). Всего в семи километрах от Шемышейки находится село Армиево, известное уникальными археологическими памятниками древнемордовской культуры эпохи раннего Средневековья. Всё это подчеркнул в приветственной речи к делегатам и гостям фестиваля гла-

форма обращения «на вы», как и почти у всех финно-угорских народов. (Исключение – венгры, у которых сформировалась сложная четырёхуровневая система вежливых обращений (типично центральноевропейская)).

Поехали!

Я на этом фестивале впервые. Расскажу о том, что больше всего запомнилось...

Набережная реки Узы. Река довольно полновод-



Мастер Галина Лониная

ревянном корыте! Старинными тятками! А ещё сбивают (пахтают) масло в маслобойке-пахталке, толкут ячмень в ступе на толокно. Время от времени сопровождают свои действия песнями... «Рузт, эрзят, мокшот, татарт – сех мазыйстэ моруцят!» «Русские, эрзя, мокша, татары – певцы искусные!» – так можно перевести! (Несколько татарских делегаций также были гостями и участниками фестиваля).

А неподалёку от «подворья» задаёт тон празднику известная в России (и не только в России) прибывшая из Саранска арт-фолк-группа «Морденс».

Запомнились куклы мастерицы из Шемышейки Галины Лониной. Галина Александровна делает кукол сама или приобретает «ма-

вана по всем правилам санитарно-гигиенических требований. Установлены умывальники. Столы покрыты скатертями.

Но ещё до того, как наша делегация оказалась на набережной, нас пригласили в Дом культуры на чай с выпечкой (бесплатно!). Выпечка (печенья, то есть разные пирожки с разной начинкой) будто бы везде готовится по одинаковому рецепту... Но попробовал... Выкушал пару пирожков («прякат» по-эрзянски), пару печений («сюкорот») под пару же чашек чая из самовара и сделал вывод, который огласил угощающим: «По-шемышейски! О секрете вкусноты вашей выпечки не спрашиваю. Иначе какой же это будет секрет?!».

Алексей КУПРИЯНОВ.
Фото автора.

А зачем мошеннику посредник в виде владельца банковской карты?

Основная цель телефонных мошенников – присвоить деньги доверчивого человека. Для того они и рассказывают «страшные сказки», чтобы проток со своей банковской карты перевёл средства туда, куда аферисту нужно. Но на рассказни, запугивания, уговоры тратится столько времени... Гораздо приятнее получить свободный доступ к чужой банковской карте. И мошенники нашли способ, как это сделать.

Вечер пятницы. Человек чувствует усталость после трудовой недели, но уже слегка расслабился в предвкушении выходных. Удачное время, чтобы его «развести»... Не знаю, как другим, но мне такие звонки поступают исключительно по пятничным вечерам и исключительно через WhatsApp, так что я заранее знаю, какой текст услышу, он одинаков:

– Здравствуйте. Служба финансового контроля Сбербанка, меня зовут... (тут возможны вариации. – **Прим. авт.**). Мы получили вашу заявку на смену привязанного к вашей карте номера телефона. Вы подтверждаете это?

После такого вопроса я отсоединяюсь и всем рекомендую прерывать звонок в этот момент ради экономии времени и сбережения денег. Но если для вас это впервые, а человек вы любопытный – «ловите» спойлер.

Разумеется, вы скажете, что никаких заявок в банк не давали. «Финансовый контролёр» сразу проявит сначала удивление, потом обеспокоенность, скажет, что произошла утечка информации и какой-то нехороший человек создал заявку на добавление к вашему банковскому счету/карте ещё одного нового номера. Этот нехороший человек – о ужас! – хочет пользоваться вашей картой как своей! И, конечно же, в ваших интересах нарушить преступные планы

злоумышленника, а заодно и полиции помочь его обезвредить... Кстати, «полиция» может подключиться к разговору, если вы начнёте высказывать сомнения.

Какой же вариант спасения предложит «сотрудник банка»? Очевидный: отменить заявку. Для этого вам пришлют СМС-сообщение на телефон со специальным кодом. Перед этим собеседник проявит профессионализм, предупредит, что говорить код нельзя никому, даже ему! Вполне достаточно просто сказать, сообщение пришло или нет. Самое интересное, что код придёт с номера настоящего банка – прямо в чат-переписку, что, конечно же, добавляет ему солидности и правдивости! Тут все банально: мошенники пользуются специальной системой для подмены номеров. Но кто же об этом подумает в процессе спасения своих денег! Кстати, спасти их на этом этапе ещё можно – бросайте трубку, не продолжайте разговор до «точки невозврата». Этой точкой является скачивание приложения.

После того как вы получите код, жулик скажет, что из-за некоего сбоя отменить заявку невозможно. Но надо что-то срочно сделать, иначе система через некоторое время автоматически привяжет номер телефона злоумышленника к вашему счету, и прощай ваши деньги! Но имеется экстренный «план Б»: отменить заявку непосредственно со смартфона клиента. Для этого нужно срочно установить специальную программу – скачать приложение. Тогда к смартфону сможет подключиться сотрудник службы безопасности банка и решить все вопросы. Поверили? Установили? Всё. Плакали ваши денежки.

На самом деле мошенники дают ссылку на программу для удаленного управления вашим устройством. Затем аферисты подключаются к вашему смартфону и просят

войти в приложение банка. После этого управление попросту перехватывается, и на ваших глазах деньги с ваших счетов переводятся в разных направлениях...

В прошлом месяце одна кузнечанка лишилась таким образом 290 тысяч рублей, другая – 350 тысяч рублей.

Ну а как не поверить сотруднику службы финансового контроля банка, если его слова подтвердил (лично позвонил и подтвердил!) сам начальник «Главного управления МВД по Пензенской области». А «майор полиции» из Следственного комитета и чужие слова подтвердил, и свою личность: прислал фотографию служебного удостоверения...

Для сведения: майоры полиции служат в полиции, в Следственном комитете служат майоры юстиции, в прокуратуре – советники юстиции (у прокуроров «воинских званий» вообще нет). И главного управления МВД в Пензенской области не существует: у нас просто управление – УМВД.

Чтобы не вникать во все эти тонкости и не вязнуть в паутине лжи, бросайте трубку сразу после фразы: «Мы получили вашу заявку на смену привязанного к вашей карте номера телефона». Её может произнести не только «сотрудник службы финансового контроля банка», но и «сотрудник портала госуслуг» или «сотрудник службы финансового мониторинга Центробанка».

Имейте в виду: добавить новый номер к банковскому счету или карте имеет право исключительно владелец этого счета. У постороннего человека банк просто-напросто не примет заявку. И никакой банк не звонит с предложением какую-либо заявку отменить.

Сергей КУЗНЕЦОВ
(по информации следователя ОМВД России по г. Кузнецку Е. Шамаевой).

«Крылья сложили палатки, их кончен полёт»

Кузнецкий районный суд вынес решение о прекращении деятельности ярмарки на улице Дарвина.

Ещё 10 лет назад центральный рынок со всеми прилегающими к нему ярмарками был в Кузнецке самой большой торговой площадью. Самой большой и самой популярной. Кузнечане и гости города постоянно критиковали этот рынок: дескать, порядка нет, но постоянно его посещали, в выходные там был полный аншлаг. По сравнению с тем периодом площадь, где совершались купли-продажи, значительно сократилась. И связано это не только с появлением мощной конкуренции в виде сетевых магазинов, торговых центров, но и как раз со стремлением навести порядок. Так, в конце 2018-го года в прокуратуру Кузнецка было направлено коллективное обращение. Его авторы указывали, что торговые палатки на улицах Дарвина и Белинского стоят на тротуарах (на отдельных участках даже занимают тротуары полностью), что противоречит правилам безопасности дорожного движения и требованиям пожарной безопасности. После этого небольшая ярмарка на улице Белинского прекратила существование, соответственно, её организатор МКУП «Зелёный город» потерял доходы. А на улице Дарвина палатки продолжали работать. Но



пришло и их время.

В прошлом году прокуратура г. Кузнецка провела проверку и выявила, что противопожарные расстояния до общественных торговых зданий от временных некапитальных сооружений (торговых палаток) на улице Дарвина составляют менее 15 метров.

«Размещение в таком положении торговых мест не соответствует требованиям действующего законодательства и может привести к нарушению прав неограниченного круга лиц при осуществлении прохода (проезда) при возникновении пожарной опасности ситуации. Данные нарушения требований пожарной безопасности МКУП «Зелёный город» имеют пагубные последствия и могут повлечь человеческие жертвы, что делает невозможным функционирование ярмарки на вышеуказанном земельном участке», – сделали заключение сотрудники надзорного органа.

В апреле 2022-го года прокуратура внесла представление и потребовала от органов местного самоуправления и МКУП «Зелёный город»,

чтобы они устранили нарушения. (МКУП «Зелёный город» является организатором сезонных ярмарок на земельном участке улицы Дарвина, а предоставлен предпринятию этот участок в бессрочное пользование на основании постановления городской администрации).

Но требования были выполнены лишь частично. И прокурор Кузнецка обратился в суд с иском к муниципальному казенному унитарному предприятию «Зелёный город».

«Суд удовлетворил иски о требования прокурора г. Кузнецка и обязал ответчика демонтировать временные некапитальные сооружения (торговые палатки), расположенные по ул. Дарвина г. Кузнецка (ТЦ «Дарвинский») и по ул. Калинина г. Кузнецка (ТЦ «Пассаж») и прекратить деятельность ярмарки с использованием временных некапитальных строений (торговых палаток). Решение суда подлежит немедленному исполнению», – сообщает пресс-служба Кузнецкого районного суда.

Сергей КУЗНЕЦОВ.

ОБОГРЕВАЯ ДОМ, ПОМНИТЕ О ПРАВИЛАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

В большинстве случаев к возгораниям в жилом фонде приводит неосторожность хозяев при использовании электронагревательных приборов и во время топки печей. Помните: пользоваться самодельными обогревателями, оставлять электрические радиаторы без присмотра или сушить на них вещи ЗАПРЕЩЕНО. Устройства должны располагаться на устойчивых подставках из негорючих материалов и находиться вдали от мебели, занавесок, постельного белья – всего, что может быстро вспыхнуть. Следите за тем, чтобы электровилки и розетки не нагревались: это первый признак неисправности прибора или перегрузки электросети.

Открытый огонь – источник опасности! К сожалению, часто хозяева квартир забывают об этом, пытаясь в холода обогреть свои жилища при помощи газовой плиты. Между тем риски такого способа отопления крайне велики. Во-первых, при сжигании бытового газа в воздух поступают продукты горения – окись углерода, сернистые соединения и другие побочные продукты, которые вредны для человека и при длительном воздействии могут вызвать отравление. Во-вторых,

оставленное без присмотра пламя может запросто привести к пожару. А если из-за сквозняка потухнут горящие конфорки, помещение быстро наполнит взрывоопасный газ.

Если вы пользуетесь печным отоплением, проверьте свою печь. Она обязательно должна быть оштукатурена: если в кладке появятся трещины – вы их сразу заметите. В месте прохождения дымохода через потолок необходима противопожарная разделка. На полу обязательно предтопочный лист размером 50 на 70 сантиметров из негорючего материала. Дабы избежать перекала, разжигайте огонь в очаге два-три раза в день примерно на час-полтора, нежели один раз длительное время. Помните, золу и шлак, выгребаемые из топки, необходимо обязательно проливать водой и удалять в безопасное место. Вблизи печей и непосредственно на их поверхности нельзя хранить предметы, которые могут загореться.

О. П. ФЕОКТИСТОВА, старший инспектор ОНД и ПР г. Кузнецка, Кузнецкого, Сосновоборского и Неверкинского районов.

Любимая
ГАЗЕТА

Учредитель, издатель:
автономная
некоммерческая организация
«Любимая газета».

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Прём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №144. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий тираж